

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de LA CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSA  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Ext., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GEN-  
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9696

MADRID MIERCOLES 8 DE OCTUBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5



DRES. VIETA  
DENTISTAS AMERICANOS.  
ESPOZ Y MINA, 1.

IDIOMAS. HUGHES. PAZ, 5, 3.  
IRAN HEREDAD EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA,  
se vende. Notaría de D. Mariano Velasco, Santa  
María de Nieva.

EDDELWEISS  
Perfume aristocrático para el pabuelo. Se ha recibido  
gran remesa. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo,  
núm. 3. Precio de los frascos: 2'50, 5 y 9 pesetas.  
Se remiten pedidos a provincias.

DENTICINA  
Infalible en salvar vidas de  
niños que peligran a la den-  
tición; quita sufrimientos, accidentes, diarrea, alfer-  
cía, etc.; brota la baba y fuertes dentas duras y desena-  
das al niño, robusteciéndole con rapidez sorprendente.  
Caja 3 ptes., por 4 rs. ya correo. Único autor P. F. Iz-  
quierdo, Pontejos, 6, batida, Madrid, y venta en boticas  
y droguerías de provincias.—Catarse en 25 de éxito.

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.  
LIQUIDACION  
A la mitad de sus precios se realizarán desde 4.<sup>o</sup> de  
octubre las existencias de los acreditados almacenes  
de quincalla, pertenecientes al Sr. D. H. BACH, calle  
del Caballero de Gracia núm. 47.  
Se admitirán proposiciones de traspaso.

POR ERROR DE ANUNCIO.—D. JOSE M. RUBIO, FA-  
cultado de derecho en la Universidad de Salamanca, nú-  
mero 7. 1.º, decha. de 8 a 10 v de 14 a.

EDICION DE LA TARDE  
DE AYER 7 DE OCTUBRE  
La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy  
por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE  
ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:  
Perpignan, 6.  
Durante el día de ayer y hoy no ha ocurrido  
más que un caso de cólera en esta ciudad  
y otro en los alrededores.  
Nápoles, 6 (2 tardes).  
Durante las últimas veinticuatro horas se  
han presentado aquí 36 casos de cólera,  
ocuriendo 25 defunciones.  
Los casos en el resto de la península ita-  
liana han sido 193 y los muertos 101.  
Hong-Kong, 6.  
Se confirma oficialmente que los franceses  
bombardearon y ocuparon a Tamsin.  
Tres batallones de infantería de marina  
que desembarcaron en aquel punto, han salido  
para reunirse a las tropas que ocuparon a  
Kelung.  
Berlín, 7.  
El ex-ministro portugués Sr. Serpa Pimentel  
ha abandonado esta capital, habiendo fra-  
casado la misión que trajo aquí, referente a  
los asuntos del Congo.  
París, 7.  
En Orán ha habido ayer siete casos del có-  
lera, y ocho en Marsella.  
El Cairo, 6.  
Se asegura que el coronel Steward, com-  
pañero del general Górdon, ha sido asesinado  
por los beduinos.  
La última tormenta del pasado mes ha sido  
causa de una desgracia terrible en Soportú-

jar. Un vecino de dicho pueblo llamado An-  
tonio Gonzalez Tobar, conducía una borrica  
cargada de leña, uno de los días de crecida  
de los rios y las rambias. Al pasar por el  
barranquillo del Roble la impetuosa corriente  
arrastró al hombre y a la borrica hasta el  
rio Chico y este, que pasa por varios despeñ-  
aderos, hasta la entrada de Orziva, donde  
se detuvo el cadáver del infeliz Antonio mu-  
tilado horriblemente. La borrica sin patas ni  
cabeza fué hallada cerca del desgraciado  
arriero.

Continúan merodeando los lobos en las  
cercañas de Soportújar. No hace muchas  
noches destruyeron 26 reses lanaras. Se pro-  
yecta una batida.

El señor arzobispo de Valladolid ha llegado  
a esta corte.

Dicen de Castro que tan a la costa se vi-  
enen este año los bonitos, que días pasados  
pesó uno una lancha a la falda del faro y  
por la tarde las lanchas bordeaban frente a  
Santa Ana.

Los veteranos pescadores de Laredo y Cas-  
tro dicen también que nunca han conocido  
en aquellas costas tanta abundancia de boni-  
tos y sardinas como hay este año, pero en  
cambio no hacen caso de las carnadas.

La fragata de guerra Concepcion ha llega-  
do al Ferrol, en donde será desarmada.

Dice un periódico de Vigo:  
«A las activas gestiones del jefe de la  
guardia municipal Sr. Serret, debese la cap-  
tura del autor del robo de 15000 duros cometi-  
do la tarde del 26 de setiembre en la próxi-  
ma villa de Bayona.

Un telegrama recibido hoy de la Coruña,  
avisa la detención a bordo de un vapor de  
Juan Palat, alias, Noy gran, quien en el mo-  
mento de ser interrogado dió un nombre su-  
puesto, pero que registrado se le encontró la  
cédula personal con el verdadero nombre que  
es el que dejamos apuntado. Se le ocuparon  
además las alhajas y dinero que había ro-  
bado.»

Ha sido nombrado médico del presidio de  
Granada, D. Enrique Vidal.

D. Jaime Gonzalez Castellano ha sido nom-  
brado director-médico de visita de navas del  
puerto de Javea.

De nuestro corresponsal en la Granja re-  
cibimos hoy la siguiente carta:

San Ildefonso, 6.

Nótase desde anoche un descenso en la  
temperatura bastante notable, pues llegó a  
las primeras horas de la madrugada a tres  
bajo cero, y durante todo el día de hoy el  
viento Norte ha sido insoportable, siguiendo  
el cielo despejado.

A las ocho de la mañana han salido de  
palacio en un charaban y en un break, con  
direccion a Riofrio, donde ha tenido lugar  
otra caería, S. M. el rey, S. A. la infanta  
doña Isabel, la marquesa de Nájera, el mi-  
nistro de Fomento, el doctor Camison, el se-  
ñor Gutierrez de la Vega, el marqués de Al-  
cañices, el marqués de Villasegura, el señor  
Agüera (hijo), D. Julian Olivares, el señor  
Vial, el Sr. Lara, el marqués de Villamanri-

que, el Sr. Donadio (hijo) y D. Luis Puñon-  
rostro.

A las once salió en carruaje cerrado su  
majestad la reina doña Isabel, con la duque-  
sa de Hijar, y en otro carruaje S. M. la rei-  
na Cristina y S. A. la infanta Eulalia.

Después de almorzar con los expedicio-  
narios, regresaron S. M. la reina Cristina e in-  
fanta, llegando a esta a las tres de la tarde,  
quedándose a cazar doña Isabel II.

Se han verificado varios ojeos, cuyos resul-  
tados no son aun detalladamente conocidos,  
pues los expedicionarios han regresado baste-  
tante entrada la noche.

El general Blanco ha salido hoy de esta  
precipitadamente con direccion a Barcelona,  
donde reside su hijo, el cual parece estaba  
esta mañana gravemente enfermo. Después  
de su marcha hemos oido asegurar que el en-  
fermo habia fallecido. Sentimos de veras es-  
ta desgracia, y acompañamos al digno gene-  
ral Blanco en su justo dolor.

Del regreso de la corte a Madrid aun  
nada se sabe de fijo; unos dicen que será  
el 20, otros el 18, y algunos el 15. Es de su-  
poner que pasado el 12 se darán las órdenes  
para la terminación de la jornada, teniendo  
en cuenta que los frios empiezan a ser baste-  
tante molestos, y por lo tanto, nada agra-  
dable la permanencia en este real sitio por  
más tiempo.»

Hace algunos días hemos tenido noticias  
de que la salud pública en Barcelona ofrecia  
alguna novedad sospechosa.

La consideracion de la gravedad que aque-  
llas noticias pudieran tener y el que no se  
creyera de modo alguno que por nuestra  
parte habia interés en alarmar, cuando una  
parte de la prensa hasta negaba que hubiera  
cólera donde oficial y facultativamente se ha-  
bia declarado, nos impuso la consideracion  
del silencio.

Hay seria favorecer más la alarma ocultar  
los hechos y a continuacion referimos lo que  
hay:

«Anteanoche se recibieron algunas noti-  
cias de Barcelona que podían ser ocasion de  
grave alarma; el ministro de la Gobernacion  
telegrafió pidiendo antecedentes y detalles.  
A la madrugada no habia podido contestar  
aun el gobernador de Barcelona.

No habiéndose confirmado lo que se decia,  
aplazamos la publicacion hasta hoy. Por for-  
tuna, el dato que acusaba más gravedad ha  
sido explicado satisfactoriamente. Consistia  
en el hecho de haberse sentido con sintomas  
sospechosos doce ó catorce soldados de guar-  
nición en la ciudadela. Posteriormente se ha  
sabido que el origen de esto ha consistido en  
excesos de la mesa, pues aquel día tuvieron  
una comilona.

También se supo que un hijo del general  
Blanco, niño de diez años, llamado Emilio, se  
hallaba gravemente enfermo, con sintomas  
marcadamente coléricos.

La violenta campaña emprendida por al-  
guna parte de la prensa reclamando contra  
toda publicacion en las noticias del cólera; la  
insistencia de las negativas a todo informe  
oficial, y el clamoreo de uno y de otro día  
declarando que el cólera es una invencion  
del gobierno, y que aquí no hay más epide-  
mia que el miedo de un ministro, han influ-  
ido sin duda en el gobierno hasta el punto de

evitar estos últimos días el dar toda noticia  
relativa a casos sospechosos en la capital del  
principado.

A esta reserva ministerial de última hora  
ha seguido tambien una alarma oposicionista  
de última hora, siendo la prensa fusionista  
la que anoche publica los rumores más pa-  
vorosos sobre la salud pública en Barcelona.

Por ellos vemos que el hijo del general  
Blanco ha fallecido a las seis de la mañana  
de ayer en la calle de Fontanelas, siendo  
calificada por el médico D. Ignacio Llorens  
la defuncion de caso de cólera fulminante.

La enfermedad solo ha durado doce horas.  
Por la misma prensa fusionista sabemos de  
otro caso grave en la calle de la Cera, donde  
ya han muerto tres personas con sintomas  
coleriformes.

Para ampliar estas noticias y aclarar las  
del día anterior, hemos hecho todas las in-  
vestigaciones posibles, y podemos concretar  
lo siguiente:

El foco de infeccion en Barcelona parece  
estar en la barriada formada por las calles  
de la Cera, ronda de San Pablo, San Clemen-  
te, San Antonio y Amalia, y se ha notado la  
extraña particularidad que los casos ocurri-  
dos son generalmente en los pisos altos de  
las casas.

El ministro de la Gobernacion telegrafió  
anteanoche al gobernador de Barcelona co-  
municándole instrucciones para combatir la  
propagacion de todo contagio.

Ordenábase primeramente que se procedie-  
ra con toda rapidez a la desinfeccion de los  
focos de contagio, empleando los medios  
necesarios para ello, y después le encomen-  
daba que reuniera la junta de sanidad y los  
presidentes de los círculos y sociedades re-  
clamando su auxilio para combatir el mal, en  
lo que está interesado singularmente el  
gobierno para librar a Barcelona del rigor  
de las medidas sanitarias, pues el respeto a  
los intereses que con ellas resultarían lasti-  
mados no puede el gobierno llevarlo a un lí-  
mite que comprometa los del resto del país.»

Ha sido puesto en libertad D. Juan Alva-  
rez, procesado con motivo de los sucesos de  
Badajoz.

Las últimas noticias de Sarah Bernhardt  
se refieren al hecho de que la ilustre aru-  
sta ha reunido a sus acreedores para esponerles  
su balance.

Las deudas de Sarah ascienden a cerca de  
un millon de francos.

La actriz ofreció ceder el trescientos por  
mil de la suma que cobra diariamente de su  
empresario.

Los acreedores aceptaron la proposicion.

Al dar cuenta del entierro de la señora do-  
ña Marilde Moran y Perez de Villacampa  
aparecieron equivocados los nombres de los  
que presidieron el duelo, y que fueron, se-  
gun se nos dice, los señores general Hidalgo,  
brigadier Loño, coronel Pacheco y el Sr. Al-  
garra, tío de la finada, asistiendo tambien al  
fúnebre acto personas de todas clases, per-  
tenecientes a distintos partidos políticos.

El mensaje a Su Santidad de adhesion a  
las palabras del señor arzobispo de Cuba, en  
el cual se le pide que si la revolucion le co-  
loca en la triste necesidad de salir de Roma,

proporcione a España la ventura de hospo-  
darle, ha reunido ya, segun se nos dice, un  
gran número de firmas.

Tenemos a la vista unas hojas que se han  
impreso con el fin de hacer más imponente  
la nueva manifestacion católica. En la pri-  
mera página está el referido mensaje inte-  
gro. En la segunda una extensa carta, en la  
cual el Sr. Carulla explica las razones que le  
mueven a insistir con ahinco en su idea. La  
tercera, precedida de un encabezamiento en-  
tusiasta en elogio de Leon XIII, contiene  
muchas casillas en blanco, que llenarán las  
personas que con este motivo quieran remi-  
tir su óbolo al padre comun de los fieles. La  
cuarta y última se destina para los que que-  
ran únicamente suscribir el mensaje.

Entre las razones que se alegan en la car-  
ta, figuran las adhesiones públicas ó pri-  
vadas que ha recibido el Sr. Carulla; la con-  
veniencia de seguir el ejemplo de casi todos los  
prelados, que recientemente han publicado  
pastorales en pró del poder temporal; la es-  
citacion que hizo horas antes de morir el se-  
ñor cardenal Moreno en favor del Papa, de-  
plorando la indiferencia de muchos católicos,  
y la Enciclica última, en la que Leon XIII  
recuerda el heroísmo de Judit, «por la cual  
quedó libertada la ciudad», añadiendo estas  
literales palabras: «Se trata en los momentos  
presentes de la empresa grande y árdua de  
humillar en sus tiendas a un enemigo anti-  
guo y formidable por la fuerza exaltada de  
su poder: de conseguir la libertad de la Igle-  
sia y de su jefe, etc.»

Las referidas hojas están a disposicion de  
quien las pida, en casa del Sr. Carulla, Amor  
de Dios, 13, 2.º izquierda.

Por el ministerio de la Gobernacion se han  
dado órdenes para tomar precauciones sani-  
tarias en Barcelona.

En virtud de estas órdenes procedió ayer  
el gobernador de Barcelona.

A las tres reunió la junta de sanidad mu-  
nicipal ampliada con la asistencia de la junta  
de auxilios.

Adoptaron los siguientes acuerdos.  
Que comisiones compuestas de un médico,  
un alcalde de barrio y varios vecinos que se  
han prestado voluntariamente empiecen las  
visitas domiciliarias de todas las casas de la  
barriada de la Cera, San Clemente, Amalia,  
etcétera.

Estas comisiones las preside el teniente  
alcalde del distrito.

A presencia, y bajo la direccion facultati-  
va, y con los desinfectantes que el municipio  
proporciona, proceder a la desinfeccion de  
todas las habitaciones de todas las casas.

Recoger los trapos y efectos inútiles, que-  
marlos, inutilizar las prendas servibles que  
se consideren peligrosas y reponerlas con  
otras nuevas.

Cerrar una tenería situada en el barrio de  
la Cera y derribar el tinglado donde está es-  
tablecida.

Adoptar iguales providencias con una tri-  
pería sita en la misma calle.  
Quemar de noche azufre en todas las calles  
de aquel barrio.

El comercio de Málaga ha pedido autoriza-  
cion al gobierno para tomar precauciones  
respecto a las procedencias de Barcelona.  
El Sr. Romero Robledo ha contestado di-

más que un préstamo; ya me lo devolveréis...  
cuando seas una gran cantante.

Y antes que el alguacil, sus compañeros y la  
jóven hubiesen vuelto de su sorpresa, Guy se ha-  
bia alejado.

—Si continuó encontrando así el dinero, pen-  
só, Mr. Bernnam escribirá pronto a su escele-  
ncia. ¡Ah! y yo que olvidaba a Levias.

Y volvió a desandar su camino.

Mr. Cipun salía de la calle Cherubini.

—Una palabra, mi buen Mr. Cipun. ¿Sabéis las  
señas del padre Levias?

—Perfectamente.

—¿Queréis darme las?

—Con mucho gusto, señor conde. Número 8592  
en la casa central de Poissy.

—Diable... ¿y su sucesor?

—Se llama Jorge de Morange.

—¿Y vive?

—Lo ignoro, pero generalmente pasa sus no-  
ches en la Maison d'Or, en donde todos los cama-  
reros le conocen.

—Gracias, —dijo el conde marchándose.

Al volver a su casa, Mr. de Chastel encontró  
una escuela que le dirigía la señora de Poissac.

Estaba concebida en estos términos:

«Querido conde:

«Sin decir nada a mi sobrino Max, venid lo  
más pronto posible; tengo que hablaros.

»SOFIA DE POISSAC.»

Una hora después de haberla leído entraba Guy  
en el salon del pequeño palacio de la calle del  
Luxembourg.

—Aquí me tenéis, a vuestras órdenes, querida  
señora; —dijo a la señora de Poissac, tomando  
asiento en el sillón que ella le designaba con la  
mano. —¿De qué se trata?

—Se trata de Max e Ivona.

—Hablad, señora.

—Conde, me tenéis incomodada.

—¿Por qué?

—Habeis cometido una indiscrecion que me in-  
quieta.

—¿Cuál, Dios mío?

—Habeis anunciado el matrimonio de Ivona y  
Max a la señora de Orbay.

—En efecto, Max me lo habia escrito a Niza, y  
durante el viaje se lo he dicho a la de Orbay.

—Habeis hecho mal.

—Max no me encargaba el secreto.

—Yo os disculpo tambien, pero es menester  
ayudarme a reparar el mal que tal vez hayais  
hecho.

—¿Qué teméis?

—Todo, y nada preciso; pero Matilde se ha  
vuelto mala; la dicha agena debe exasperarla;  
mientras un matrimonio no está hecho definiti-  
vamente, mil motivos pueden causar un rompimien-  
to. En una palabra, no temo nada y tengo miedo  
de todo.

—¿Quién os ha participado mi confidencia a la  
señora de Orbay?

—Ella misma.

—¿Y qué le habeis respondido?

—Que nada está aun decidido.

—Entonces, todo va bien, señora. Por lo demás,  
¿qué teméis que temer? Nada grave... creedme; Yo  
comprendo la susceptibilidad maternal que con-

mueve vuestro corazon; pero por muy mala que  
sea, la señora de Orbay primero es amiga vues-  
tra, y aunque no lo fuese, los encantos de la se-  
ñorita Ivona podrán siempre más que todas las  
maquiavélicas combinaciones de la señora de Or-  
bay. Desde que le di parte del próximo matrimo-  
nio de vuestro sobrino con vuestra hija, la he  
visto dedicarse a Max, y el mismo temor que  
sentí yo al principio; pero luego reflexioné, y creo  
que podemos estar los dos perfectamente tranqui-  
los. A pesar de todos sus defectos, la señora de  
Orbay no es mujer de faltar a sus deberes, y en  
eso únicamente estaria el peligro.

—¿Me asustais!

—Tranquilizaos, al contrario; dejadme obrar, y  
a fé de Guy de Chastel no tendreis nada que te-  
mer ni para Max ni para su prometida.

—¡Oh! ¿conde, cuánto os lo agradeceré!

—No me debeis gratitud alguna, señora; si la  
señorita Ivona es vuestra hija, Max es mi herma-  
no menor, casi mi hijo; es natural, por consi-  
guiente, que trabaje por la dicha de nuestros dos  
hijos.

—¡Oh! gracias, —dijo la señora de Poissac, co-  
giendo las manos del jóven y estrechándoselas  
con efusion; —ya estoy tranquila; secundada por  
vos, me siento fuerte.

—Matilde es más digna de compasion que de crí-  
tica, señora, porque no es ella el primer culpable  
en todo esto, sino su padre, que la hizo casarse  
con Mr. de Orbay.

—¡Pobre Matilde, cuánto ha debido sufrir!

—repuso la señora de Poissac, quedándose pensativa.

—Yo compadezco de todas veras todos sus do-  
lores, señora, lo cual no impide que haré todo  
lo posible para arrancar a Max de sus rosadas  
uñas, —repuso Guy de Chastel con el tono chan-  
cero, que le era habitual. —Pero, ¡chit! —añadió,  
—aquí viene la señorita Ivona; hablemos de otra  
cosa.

La puerta del salon acababa de abrirse y la  
prometida de Max apareció en el dintel.

—¡Sois vos, conde Guy! Y no me habeis hecho  
llamar... Eso no está bien, madre mia, —dijo Ivo-  
na adelantándose.

—Os agradezco mucho, señorita, ese reproche  
que acabais de dirigir a vuestra señora madre, —  
dijo Guy sonriendo.

—No os enorgullezcáis, conde, si Ivona tenía  
tantos deseos de veros: es para pedirnos noticias  
del baile.

Ivona bajó la cabeza.

—¿Es verdad eso, señorita? —preguntó Guy.

—Algo hay de eso, pero tambien mucha amis-  
tad hacia vos.

—¿Eso ya es otra cosa! —replicó Mr. de Chas-  
tel. —Pues bien, el baile estuvo magnífico.

—¿Habeis bailado?

—Poco.

—¿Y Max?

—Un poco más que yo.

—¿Cómo iba vestida Blanca?

—Divinamente, es todo lo que puedo contes-  
taros sobre el particular, pues tengo mala memoria  
para trajes de señora.

—Querida Blanca! ¡Debia estar muy hermosa!

—Tanto como vos, señorita.

Ivona se ruborizó llena de confusion.

—¡Ah! conde, —interrumpió la señora de Poissac,  
—os prohibo el que digais tales cumplidos a mi

Fernando de Poissac, muerto en la barricada  
Saint-Antoine.

Una bala le habia herido en pleno corazon.

—¡Sofía! ¡Ivona! —murmuró únicamente antes  
de morir.

Describir el dolor de la señora de Poissac es  
cosa imposible.

«Adoraba a su marido.

Le parecia que el tiro que le causó la muerte  
tambien la habia herido mortalmente a ella; pero  
cuando a través de sus lágrimas vió a la pequeña  
Ivona que le presentaba su hermana, la madre  
dió valor a la esposa y juró tratar de vivir para  
su hija.

Desde entonces concentró todos sus pensamien-  
tos, todo el cariño de su corazon en su hija, re-  
nunciando al mundo y sus placeres, sin pena al-  
guna, a pesar de la gran fortuna que le dejaba su  
marido y viviendo entre un deber y un cariño, es-  
clava del primero y fanática del segundo.

Tocante a Matilde de Hauterive se convirtió en  
la señora de Orbay de un modo menos novelesco,  
pero más raro.

Acababa de cumplir diez y siete años y pronto  
ya iba a dejar el convento, cuando una novela de  
Alejandro Dumas, que le sorprendieron leyendo,  
le atrajo un severo castigo.

El carácter soberbio y ávido tanto de placeres  
como de libertad de la jóven, se resintió profun-  
damente de ello.

Hacia ocho enormes días que no salia de su  
cuarto, ocho enormes días que no habia visto ni a  
Sofía ni a ninguna de sus compañeras, y le que-  
daban otros ocho que pasar tan tristemente.

La pobre Matilde se desesperaba, llorando a  
lágrima viva, como vulgarmente se dice, com-  
parando su cautividad a la de Latude, y su suplicio  
a los más horribles de la Inquisicion, cuando al  
novenavo día la puerta de su encierro se abrió y en-  
tró su padre.

Su esclerancia venia a proponer a su hija el que  
se casara antes de un mes con Mr. de Orbay, el  
más rico notario de París, con tantos millones  
como lustros, antiguo calavera infatigable y es-  
tragaño, que habia tenido el raro talento de saber  
llevar a un tiempo los negocios y los placeres.

En pocas palabras Mr. de Hauterive explicó a  
la jóven de lo que se trataba.

Hizo el apogeo de los escudos del notario, que  
le habia prestado a menudo grandes servicios, é  
invocó el culto de la gratitud en su favor.

Matilde era muy inocente todavia, apenas se  
acordó de pedir detalles a su padre del hombre  
que la destinaban.

La palabra matrimonio sonaba por vez primera  
en sus oidos sin esperiencia. Creyó que era sín-  
onimo de libertad, y en el sí que iba a pronunciar  
no vió más que el medio de hacerse abrir lo que  
ella llamaba su prision, y escapar en seguida a  
una porcion de castigos más ó menos severos,  
merecidos por el estado no siempre brillante de  
sus cuadernos de estudios.

Mr. de Orbay no era ni hermoso ni fino.

Era un hombre de cuarenta y cinco ó cuenen-  
ta años, alto, delgado, cortés, reservado, disimul-  
ando tanamente lo descompuesto de sus costum-  
bres relajadas, así como su postracion física y  
moral.

Matilde era muy linda.

Su aspecto reavivó en el corazon de Orbay la

niendo que solo al gobierno corresponde señalar los riesgos y las precauciones.

Ayer han comenzado en el salón de Cortes de la audiencia de Valencia las sesiones de la vista en juicio oral y público de la causa instruida a consecuencia del asesinato de D. Cristóbal Tronchoni, juez municipal de Pícastet.

Dicha vista, a consecuencia de tener que prestar su declaración más de ciento cincuenta testigos, se celebrará en distintas sesiones, durando con este motivo varios días.

Actuarán como fiscal, el Sr. Alonso Casaña; como acusador privado, D. Facundo Burriel, y como abogados defensores los señores Borso, Testor, Carrau y Oller y Burguete.

Dicha vista promete estar concurrencísima, a juzgar por el interés que despertará este proceso.

En los periódicos de Barcelona que hoy recibimos, correspondientes al lunes, encontramos las siguientes noticias:

Después de dos días de descanso para los infatigables individuos que componen la junta provincial de sanidad, la presentación ayer de un nuevo caso coleriforme, les obligó a reunirse para deliberar acerca de la importancia y gravedad del mismo.

De los datos autorizados que pudimos recoger, resulta lo siguiente: Una mujer de 36 años, casada, que vive en la Ronda de San Pablo, número 50, piso 4.º, segunda puerta, sintióse anteañoche indispuesta fuertemente, a causa de la dolencia indicada.

A pesar de ello, ayer por la mañana dejó la cama y fué a la compra en el mercado, donde de tal manera aumentó su gravedad, que hubo de trasladarse inmediatamente a su domicilio.

Llamado el facultativo Sr. Blanch, que es el médico de cabecera, opinó que la enferma presentaba todas las circunstancias de lo que ahora ha dado en llamarse caso sospechoso. Reconoció la existencia del distrito, Sr. Baduell, y fué de idéntico parecer.

En su vista, pasóse el correspondiente aviso al gobernador, y como consecuencia, a las nueve de la noche se reunieron en las casas consistoriales los doctores Robert, Mascaro, Poig y Esquerdo (D. Pedro), que separadamente habían visitado a la enferma.

En tanto estuvieron del todo acordos en que era grave su estado, que confirmaron el pronóstico del médico Sr. Baduell, habiéndose tomado inmediatamente no sólo las medidas acostumbradas desinfectando la habitación y las ropas de la enferma, sino que se proyectó a todo lo necesario para que se hallase debidamente cuidada, habiéndose ofrecido a ello una hermana de la Caridad.

Si bien, como hemos dicho, el estado de la enferma era grave, no se desesperaba de que pudiese presentarse una crisis favorable que fuese concebible esperanza de salvación.

De la Publicidad: La enferma de la calle de la Ronda de San Pablo se hallaba ayer completamente reaccionada, habiendo tomado calor.

Los médicos de la junta de sanidad no la han abandonado un momento hasta que ha desaparecido el peligro. El tratamiento seguido por el médico Sr. B. ha merecido la aprobación de aquellos doctores.

Ayer no ocurrió más novedad que una ligera alarma en los cuarteles de la ex ciudadanía. Afortunadamente no tuvo consecuencias.

Diez ó doce soldados vieron atacados de vómitos y diarrea, pero por la tarde solo uno de ellos quedaba indispuerto.

Durante la anterior semana han ocurrido en esta capital las siguientes defunciones: Distritos: Lonja, 12; Borne, 5; Barceloneta, 11; Audiencia, 7; Instituto, 16; Concepción, 9; Atarazanas, 5; Hospital, 31; Universidad, 21; Hostafranchs, 4. - Total, 121.

Edad de los fallecidos: De 0 á 1 años, 13; de 1 á 5, 27; de 5 á 10, 2; de 10 á 20, 8; de 20 á 40, 27; de 40 á 60, 24; de 60 á 100, 20.

Causas de muerte: Viruela, 1; sarampión, 0; difteria y erup, 3; coqueluche, 0; tífus abdominal, 17; fiebre puerperal, 0; tisis, 18; enfermedades agudas de los órganos respiratorios, 6; intermitentes palúdicas, 0; reumatismo articular agudo, 0; apoplejía, 11; catarro intestinal (difteria), 1; otras enfermedades infecciosas, 0; diarrea, 9; otras enfermedades, 56; por accidentes, 1; y por suicidio, 0.

Durante el propio periodo se han registrado los siguientes nacimientos: Distritos: Lonja, 9; Borne, 10; Barceloneta, 11; Audiencia, 9; Instituto, 11; Concepción, 8; Atarazanas, 10; Hospital, 18; Universidad, 49; y Hostafranchs, 10. - Total, 136.

Diferencia en más, 15.

Créese en Logroño que será no obrado gobernador civil de aquella provincia el señor D. José María Eulate, diputado por Torrecilla de Cameros.

Van a proveerse por oposición las notarías vacantes en Sort, Pla de Celrà, Sarreal, Mataró, Barcelona, Vilafranca del Panadés y Barcelona, que corresponden a los partidos judiciales de Sort, Vallis, Montblanch, Mataró, Barcelona, Vilafranca y Barcelona, respectivamente.

El Diario de Zaragoza, publica la siguiente extraña noticia: Cierta catedrática de nuestra escuela de medicina, muy conocida como publicista en asuntos de higiene, ha solicitado del muy ilustre señor rector la formación de expediente para separar del claustro á otro catedrático, compañero suyo de facultad y también escritor, que recientemente ha criticado con dureza, á su entender, ciertas medidas preventivas que la proximidad del cólera le hizo dar á luz.

Un periódico de Logroño dice hoy que el Sr. Sagasta aún no ha determinado el día de su salida de aquella población.

Han sido puestos en libertad E. Narciso Vazquez y D. Juan Alvarez Panizo, detenidos hace bastante tiempo en Badajoz por los sucesos del 5 de agosto de 1883, y los cuales han sido absueltos libremente por el Consejo Supremo de la Guerra en la causa, que se les seguía.

Ayer se promovió cierta alarma en la calle del Portillo, de Zaragoza, por creerse que en una casa de la misma habían ocurrido invasiones de enfermedad sospechosa.

Apercibida del caso la celosa autoridad local, se personó en la casa de los enfermos, resultando ser los atacados un marido y su mujer, forasteros, que padecían fiebres tifoides, siendo en el acto trasladados al hospital provincial.

En un caserío de Montañana (Zaragoza) ocurrió á las tres de la tarde del sábado último un suceso de lamentables consecuencias.

D. Francisco Vidal hallábase terminando la colección de fuegos artificiales que debía ser quemada la noche del día 13. De repente incendióse un cohete que tenía en la mano; lo arrojó contra el suelo, pero el viento llevó sin duda chispas á donde los fuegos se hallaban, porque se produjo una horrosa conflagración, en medio de la cual cayó herido de gravedad el pirotécnico.

Toda la colección ya elaborada y los materiales preparados quedaron destruidos. El Sr. Vidal, aun en el caso que libre la vida, quedará en estado lamentable.

Se ha visto ante la sección segunda de la sala de lo criminal de la audiencia de Madrid, la causa seguida contra Patricio Ruiz y Mercedes Blanco, como presuntos autor el primero y cómplice la segunda del delito de homicidio, perpetrado en la persona de Julio Luis Tourboust, en la calle de la Magdalena de esta corte, á las primeras horas de la madrugada del día 26 del último diciembre.

La prueba indiciaria que con respecto á la comisión de este delito sirvió de base á las calificaciones escritas, se ha reproducido en el acto del juicio oral.

Los procesados niegan toda participación en el hecho, si bien reconoce el Sr. Mercedes que hallóse en su casa antes de que el delito se cometiese, un sujeto cuyas señas físicas concuerdan con las del interfecto Tourboust, que se supone fué muerto por el Patrio, amante de la Mercedes.

Los agentes de la autoridad que se hallaban de servicio en las inmediaciones del lugar en que se halló el cadáver de Tourboust, dicen que al oír los disparos de arma de fuego, casi simultáneos, acudieron á la calle de la Magdalena y encontraron muerto á Tourboust, y vieron que un hombre huía hacia la calle del Ave-María, internándose en la casa número 3 de esta calle, en una de cuyas habitaciones (precisamente en la de Mercedes) fué capturado el perseguido, que resultó ser Patricio Ruiz, ocupando una cama donde había otros dos individuos, con quienes se acostó, según declaración de la dueña de la casa, después de buscar sitio en que esconderse.

Los testigos presentados por la defensa de Ruiz, dicen que vieron á éste en las primeras horas de la noche en completo estado de embriaguez.

El abogado fiscal, Sr. Alix, modificando sus conclusiones escritas en sentido de pedir se absolviera á la Mercedes Blanco, reprodujo su pretensión de que se condenara al Patrio á la pena de 17 años de reclusión, accesorias y costas.

La prueba indiciaria que con respecto á la comisión de este delito sirvió de base á las calificaciones escritas, se ha reproducido en el acto del juicio oral.

Los procesados niegan toda participación en el hecho, si bien reconoce el Sr. Mercedes que hallóse en su casa antes de que el delito se cometiese, un sujeto cuyas señas físicas concuerdan con las del interfecto Tourboust, que se supone fué muerto por el Patrio, amante de la Mercedes.

Los agentes de la autoridad que se hallaban de servicio en las inmediaciones del lugar en que se halló el cadáver de Tourboust, dicen que al oír los disparos de arma de fuego, casi simultáneos, acudieron á la calle de la Magdalena y encontraron muerto á Tourboust, y vieron que un hombre huía hacia la calle del Ave-María, internándose en la casa número 3 de esta calle, en una de cuyas habitaciones (precisamente en la de Mercedes) fué capturado el perseguido, que resultó ser Patricio Ruiz, ocupando una cama donde había otros dos individuos, con quienes se acostó, según declaración de la dueña de la casa, después de buscar sitio en que esconderse.

Los testigos presentados por la defensa de Ruiz, dicen que vieron á éste en las primeras horas de la noche en completo estado de embriaguez.

El abogado fiscal, Sr. Alix, modificando sus conclusiones escritas en sentido de pedir se absolviera á la Mercedes Blanco, reprodujo su pretensión de que se condenara al Patrio á la pena de 17 años de reclusión, accesorias y costas.

La defensa del acusado, encomendada al Sr. García Varela, y la de Mercedes Blanco, á cargo del Sr. García Gordo, solicitaron la absolución de sus patrocinados por falta de prueba.

La vista, á que asistió un público tan numeroso que llenaba literalmente la sala de audiencia, terminó á las cinco de la tarde.

Últimas telegramas sobre salud pública en España, Francia e Italia: Novelda, 7 (8'15 m).

En las últimas doce horas ha ocurrido el fallecimiento de un joven de 24 años, por cólico bilioso, según el facultativo, sospechando el delegado de sanidad que pudiera ser del cólera. De esta enfermedad han sido invadidos: un varón de 27 años y una mujer de 20, en el partido rural de Campeta, á cinco kilómetros de la población y al límite del término de Monforte, de donde proceden. - El alcalde.

Orán, 6 (8'45 m). (Recibido hoy). En las últimas veinticuatro horas han ocurrido 13 defunciones. - El consúl.

Bolonia, 6. Provincia de Ferrara, seis casos y cuatro defunciones. - Trazaqui.

Cette, 7 (9'33 m). Una defunción colérica en Sarles de Gagnieres. En esta ciudad y en el resto del distrito es satisfactorio el estado de la salud pública. - El vice-consúl.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 7 DE OCTUBRE

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

París, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-93.

París, 7. Los periódicos se ocupan hoy de lo ocurrido ayer en la iglesia de San Nicolás del Campo, de París.

La prefectura del Sena debía tomar posesión de la sacristía de dicho templo por haberse acordado su derribo á fin de ensanchar la calle.

Un delegado del prefecto se presentó con dicho objeto al cura de la iglesia; mas care-

ciendo de los papeles necesarios para la identificación de su persona, el cura se negó á entregarle las llaves.

Durante este incidente, un gran número de curiosos se fué juntando á la puerta de la iglesia, la cual fué invadida después por el pueblo que penetró en ella cantando la Marsellesa y cometiendo otras inconveniencias.

El Cairo, 7. Se confirma la muerte del coronel Stewart, jefe del estado mayor del general Górdon.

El hecho, según parece, ocurrió de la manera siguiente: Navegaba el coronel á bordo de un vapor que encalló en una roca, yéndose á pique.

Stewart logró saltar á tierra, donde fué sorprendido por los beduinos y asesinado.

Londres, 7. Un telegrama que publica hoy el Standard dice que ha fracasado la conferencia de Washington encargada de adoptar un meridiano común á consecuencia de la negativa del delegado francés sobre la aceptación del Greenwich (Inglaterra).

El Daily Chronicle asegura hoy que se ha convenido entre Alemania y Austria en una liga aduanera durante diez años.

Perpiñan, 7 (11'55 m). Durante las últimas 24 horas han fallecido á consecuencia del cólera cuatro personas en esta capital y una en las cercanías.

El Cairo (Egipto), 7. El Sr. Barrere, consul general de Francia en esta ciudad, recibió ayer un telegrama anunciando que el Sr. Herbin, consul de Francia en Kartum, ha sido asesinado con el coronel Stewart.

Esta noticia no ha sido aun confirmada; pero se considera muy probable.

Lyon, 7. En la calle de San Francisco de Sales, del distrito de Bellecour, en el centro de esta ciudad, ha ocurrido una explosión durante esta noche.

Una bomba colocada en una ventana del cuartel de la gendarmería, llena de pólvora y pedazos de hierro y encerrada en una caja de cobre, reventó con grande estrépito.

Los destrozados materiales fueron insignificantes, y por fortuna no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

No se ha descubierto aun el autor de este crimen.

Podemos asegurar, en contra de lo que se ha dicho estos días, que no ha habido conflicto alguno entre el gobernador y la diputación de Vizcaya. Había interés en dar apariencias de carácter político á la visita que algunos diputados provinciales acordaron hacer al señor Castelar, y el gobernador, para que constase oficialmente que no era así, se dirigió al presidente pidiendo explicaciones que este le dió en el sentido de no influir en dicho acto de cortesía la significación política de aquel, toda vez que lo mismo se había hecho recientemente con el señor cardenal Moreno y con el Sr. Sagasta.

El gobernador advirtió entonces que era conveniente declinar bien lo que solo era un acto de atención de varios diputados y un acuerdo de la corporación; y como se le contestase que en la misma forma se habían adoptado estas determinaciones en casos análogos, y que para nada se tenían en cuenta las opiniones políticas, que era lo que principalmente se quería hacer constar, el gobernador manifestó que esto bastaba á sus propósitos.

No ha habido, pues, tal conflicto, siera eso lo que se buscaba.

Habiéndose publicado en el Globo un comunicado del crítico Sr. Matoses, en el cual se censura el título dado por el Sr. Lopez Bago á su novela naturalista que dentro de pocos días se publicará, el reputado novelista ha contestado con otro comunicado que publica varios periódicos, y se ha defendido con un artículo en el Porvenir, escitando al catedrático de literatura y distinguido literato Sr. D. Narciso Campillo, y á los señores don Manuel Cañete y D. Luis Alfonso, á que

intervengan en la polémica y declaren si es ó no irrespetuoso, escandaloso é inmorales el referido título.

En la lista que hemos publicado de los objetos presentados en la exposición fabril y manufacturera del Fomento de las Artes, se ha omitido involuntariamente la notable instalación de D. Jerónimo Gómez Rodolfo é hijos, de Béjar, que presenta en la sala C, número 21, una colección de los productos de su fábrica de paños, y con especialidad de géneros para el ejército y marina.

También tenemos que rectificar el nombre de otro expositor (número 131), á quien se llama D. Miguel Causa, en vez de D. José María Causa.

El alcalde ha ordenado se den las gracias al empleado en la oficina del Matadero, don José Lopez, por un trabajo caligráfico que ha presentado del resumen estadístico de la misma dependencia en el año económico anterior.

El teniente alcalde de Buenavista ha impuesto hoy 19 multas de 25 á 50 pesetas á otros tantos panaderos, por falta de peso en el artículo de 38 á 170 gramos en kilogramo.

En cuatro tahonas ha encontrado exacto el peso del pan.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales cinco personas, y en el municipal 31 personas y cinco fetos.

Hoy ha quedado constituida, bajo la presidencia del Sr. Alvarez Capra, la junta de sanidad del distrito de Buenavista: la componen, además del espresado señor, D. Vicente Lopez, ecónomo de San José, como vicepresidente, y los vocales Sres. Urosa, Marchante, Casas de Batista, Iñiguez, Montenegro, Domínguez Ayerdi, Baigorri, Urquijo, Gomez Checa, Ayuso, Mior y Garrido, y secretario el de la tenencia de alcaldía, señor Parra.

Se ha concedido el pase ó Régimen equitativo á las Bulas colativas de la chancaría de Barcelona y canongía de Urgel, reservadas á Su Sanidad, habiendo sido agraciados con dichas prebendas D. Joaquin Robollar y Perez y D. Manuel Gomez Aduara, respectivamente.

Han sido trasladados, á su instancia, á la vicepresidencia de la audiencia de lo criminal de Avila D. Mariano Bayón y Paz, que servía la de Plasencia; á esta vacante á D. Juan Moreno Izquierdo, que desempeñaba la de Montilla; á esta plaza D. Manuel Muñoz y Gonzalez, vicesecretario de la audiencia de Talavera de la Reina; y para este cargo don Eduardo Zaragoza y Ortel, que lo era de Avila.

Bajo la presidencia del Sr. Madrazo (con Federico) celebró anoche junta reglamentaria la real academia de San Fernando, que con motivo de las obras comenzadas en el edificio para su restauración y mejora ha trasladado á la biblioteca de la misma sus reuniones.

El secretario general dió cuenta además de las muchas obras y libros recibidos, que tiene en aprecio la corporación, de los asuntos siguientes: Un oficio de la comisión de monumentos de Valladolid, en el que se queja de que aun permanezca en el mismo estado de inminente ruina y sin tomarse disposiciones para averiguar el colegio de San Gregorio de aquella capital, de gran mérito artístico, y pide con urgencia gestione la academia cuanto pueda para salvar el edificio de su ruina. La academia acordó obrar inmediatamente, acudiendo al gobierno de S. M. con tal objeto.

Otra comunicación de la comisión de monumentos de Avila, formulando propuesta de cinco personas para completar aquella comisión, que fué aprobada.

Otra comunicación de la academia de Bellas Artes de Barcelona, manifestando el generoso y laudable proceder de D. Salvador

Orbay fué la primera que renunció á seguir correspondencia con su antigua compañera.

Al oír que anunciaban á Matilde de quien le había avisado Guy la llegada, la señora de Poisac sintió un verdadero placer.

- Bajemos al salón, - dijo á Ivona. - Ve tú sola, madre mía. - Por qué?

- Porque la baronesa, que no te ha visto desde hace mucho tiempo, tendrá muchas cosas que decirte, y yo puedo estorbarte.

La señora de Poisac, se dejó convencer y reunióse con Matilde.

Después de los abrazos y las preguntas de rigor cuando se ha estado separado mucho tiempo, su conversación tomó un giro más serio.

Por primera vez la baronesa se quejó amargamente de su marido. Sus quejas, escuchadas con suma paciencia por la señora de Poisac, más parecían escusas que reproches.

Matilde se acusaba y se escusaba al atacar á Mr. de Orbay.

Una viva preocupación dominaba su pensamiento.

La señora de Poisac pronto conoció que aquella visita tenía algún otro objeto que el de abrazarla después de una larga separación.

A pesar de que la señora de Orbay era muy lista, la febril noche que había pasado y de la cual no estaba aun repuesta, la hacia saltar, sin que lo notara, de la estremada prudencia que se propuso observar.

- Tu vida no es alegre, mi pobre Matilde, - dijo Sofía. - ¡Oh! no por cierto. Terrible es decirlo, pero he llegado á odiar á mi marido.

- ¿Qué dices? - La triste verdad. El es quien ha hecho todo el daño. A sabiendas hizo desgraciada mi vida entera. ¡Ah! tú has sido feliz. Tu marido te amaba y era digno de tu amor. Tu corazón ha encontrado su alimento más grato, en el deber mismo. Ninguna tentación ha podido alterar tu tranquila virtud.

- ¡Ay! Esa tranquilidad de que hablas fué bien corta, puesto que Dios permitió que mi Fernando muriese.

- Eso es, justamente; en cambio Mr. de Orbay vivirá cien años.

- ¡Cielos! ¿Deseas su muerte? - No, pero aun soy joven y me llaman hermosa, y mi juventud y mi belleza son desconocidas y menospreciadas. ¡Ah! tú no comprendes, tú no puedes adivinar lo que una unión como la mía tiene de horrible y aun de espantoso. Las mujeres necesitamos apoyarnos en cariños dulces y sinceros. Yo estoy sola, con un dueño indiferente á mi dicha y celoso de sus derechos. ¡Esto, créame, es horroroso!

ga desesperacion pronunciadas por la mujer del notario.

- ¡Ah! - dijo luego la de Orbay con un suspiro, - hablemos de otra cosa. ¿Has visto al conde Guy de Chastel?

- Ha comido aquí el día de su llegada. Es un joven muy agradable.

- Si, en efecto, muy simpático. ¿Tu sobrino no es su amigo íntimo?

- Max y Mr. de Chastel se han educado juntos.

- ¿Qué clase de hombre es tu sobrino?

- ¡No lo conoces?

- Lo he visto apenas y por primera vez ayer noche en el baile de Mr. de Noirmont.

- ¡Ah! ¿fuerste?

- Si, el baile, la música, el ruido, necesito todo eso para olvidar.

- Si Dios te hubiese concedido un hijo, despreciarías esos fútiles placeres, - dijo gravemente la madre de Ivona.

- Un hijo, - repitió pensativa la señora de Orbay; - si... es posible. Pero tú no has contestado á mi pregunta sobre Mr. de Poisac.

- Es un buen corazón y un alma leal y llena de abnegación.

- ¿De veras?

Esta palabra fué pronunciada con cierta espresion que llamó la atención de Sofía.

- ¿Con qué tono dices eso?

- Te lo digo como de sorpresa.

- Pues no creo que tenga nada de sorprendente lo que te he dicho, me parece!

- Querida amiga, bien se ve que eres tan cándida como virtuosa. Sabes que si el elogio que me acabas de hacer de Mr. Max es merecido, tu sobrino es simplemente un fenix.

- ¿Cómo juzgas á los hombres, Matilde!

- Los juzgo como los conozco, y debe tener un génio encantador.

- ¿Quién?

- Mr. Max de Poisac.

- Es un muchacho serio, instruido, algo cándido tal vez para ciertas personas.

- Se le conoce en su limpiada y tranquila mirada.

- ¿Segun veo, lo has examinado atentamente?

- Te aseguro que Mr. de Poisac es digno de atención.

- Soy de tu opinion, al parecer, - dijo la condesa algo inquieta ya.

- Apuesto á que te imaginas que tu sobrino me ha conquistado, - repuso la señora de Orbay al cabo de un corto silencio.

- Yo, no por cierto. Acabas de decirme que apenas lo has visto, y á pesar de todo, no te creo capaz de faltar por completo á tus deberes.

Algo de tirante reinaba hacia algunos momentos entre las dos amigas. Aunque indulgente y buena, reflexionando en el estado del alma de la mujer del notario, la señora de Poisac guardóse de hacerla saber que Max iba pronto á ser su yerno.

No es que temiera nada por parte de Matilde, pero los caracteres agriados acogen mal las alegrías ajenas y es prudente dejárselas ignorar.

No obstante, la señora de Poisac iba á dirigir todavía algunas palabras de consuelo á la pobre mujer, cuyas torturas comprendía, cuando Matilde le dijo:

- ¡Segun parece tienes secretos para mí!

- ¿Qué quieres decir?

- Te he hablado largamente de tu sobrino y no me dices que va á ser tu yerno?

- ¿Cómo es eso?

- Si, el conde Guy me ha dado esta noticia, y te felicito por ello, después del pomposo elogio que acabas de hacerme del hombre á quien destinan tu hija.

Aquellas palabras contrariaron enormemente á Sofía, pero trató de disimularlo.

- El conde Guy te ha dado una broma, querida Matilde; tal vez el proyecto de que tú hablas se realice algun día, pero por ahora no hay nada decidido todavía.

- ¿Es verdad eso?

- ¿Por qué te habías de engañar?

- En efecto, ya sabes que la dichada tu hija me llenaría de gozo, - dijo la señora de Orbay.

Pero á pesar del sincero acento con que dijo estas palabras, la señora de Poisac, muy contrariada por la indiscreción de Mr. de Chastel, juzgó prudente dejar ignorar á Matilde la verdad.

Algunos instantes después se separaron.

- Me ha engañado, tanto peor para ella; será verdaderamente divertido el romper ese proyectado matrimonio, - se dijo la de Orbay en cuanto salió.

Mientras que Matilde hacia esa perversa reflexión, la señora de Poisac cogió la pluma para escribir cuatro renglones al conde Guy.

Luego leeremos su carta.

VII. De como el conde Guy trata de pagar á Mr. Bermann.

En la disposición de espíritu en que se encontraba el conde de Chastel aquel día, se duerme poco.

A las siete de la mañana llamó y dió la orden de ensillar su caballo, luego vistiose con prontitud.

Salió de su cuarto al oír relinchar en el patio del palacio al noble animal impaciente, y hubiera bajado enseguida si al pasar frente al cuarto de Max no percibiera luz en él.

- ¿Qué es esto? - pensó, - ¿habrá velado toda la noche?

Luego entró despacio en el cuarto de su amigo. Max se había echado vestido en un sofá y dormía profundamente.

- ¿Por qué diablos no se habrá acostado? - se preguntó el conde.

Luego, con la volubilidad caustica de su carácter ligero, sacó de un tarjetero una de sus tarjetas de visita, y después de haber apagado la luz que aun estaba encendida, y colocando la tarjeta sobre la arandela, añadió:

- No dirá que no soy cortés.

Diez minutos después partió á trote largo en direccion al bosque de Boloma.

Pasóse largo tiempo con la indolencia de un desocupado, la impetuosidad de un buen ginete y las pausas irreflexivas del hombre preocupado; luego se ofreció una copa de vino de madera en el restaurant de Madrid, y al oír las diez se dirigió hacia la calle Cherbunin.

A las diez y media llamaba en casa del usurero.

Una joven pálida y llorosa salió á abrirle.

- ¿Mr. Levisas? - preguntó.

- Hace un año que no viene aquí, caballero.

- ¡Ah! y no sabéis sus nuevas señas, señorita?

- No, señor.

-

que ofrece ensanchar a sus espaldas la escuela de dibujo de Palma, construyendo una nueva ala de este edificio. Se acordó aceptar la oferta del Sr. Coll y de las más cumplidas gracias por su desinteresado interés en pro de las bellas artes. Y otro oficio de la comisión de monumentos de Santander, recomendando el inmediato despacho del informe sobre proyecto de conservación y restauración del claustro de la colegiata de Santillana, formado por el arquitecto D. Alfredo de la Escalera. En vista de que el Sr. Barbieri no puede por su situación especial de actualidad admitir el honoroso encargo de organizar e instruir masas corales en la nueva cátedra que se trata de fundar en la escuela de Música, la academia aceptó un esquivo informe de la sección correspondiente proponiendo para desempeñar esta cátedra al Sr. Vazquez. Dióse cuenta del fallecimiento del académico correspondiente de Murcia, D. José Ramón Berenguer, y se levantó la sesión.

Por real orden del ministerio de la Guerra se ha ordenado a los coroneles de los regimientos de zapadores-minadores, que han de consagrarse en estos meses a sus trabajos de escuela práctica, que sin levantar mano hagan todos los estudios y ensayos que sean necesarios, adquiriendo al efecto cuantos útiles y demás objetos consideren precisos para informar, a la terminación de aquellos, de una manera concreta y explícita acerca de los extremos siguientes: Perfiles más convenientes para las trincheras del campo de batalla; útiles que deben emplearse en la ejecución de las mismas; organización defensiva de todos los obstáculos que puedan encontrarse en un campo de batalla; número y proporciones en que deben entrar los de cada clase, en la constitución de los parques de compañía, batallón o regimiento; uso y división que pueda hacerse entre los útiles portátiles y los de parque ó de reserva; condiciones más adecuadas para su más fácil y económico transporte y presupuesto de los gastos a que ascenderían los de una compañía y los de un batallón.

Las noticias de hoy sobre la salud pública no acusan mayor gravedad. En Monforte han ocurrido en las últimas veinticuatro horas tres defunciones. En Novelda dos invasiones. En Barcelona, sin novedad en las últimas veinticuatro horas. Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Zaragoza. Ha sido denunciado el Graduador de Alicante.

El Sr. Silvela (D. Manuel) ha conferenciado esta tarde con el ministro de la Gobernación. Desde el primero del corriente se está practicando en la dirección de Rentas el ensayo del papel sellado para 1885, con destino a la isla de Cuba. Dicha operación durará hasta últimos de este mes. En la dirección de Propiedades se efectuará el día 11 del actual la subasta de las obras de reparación que han de efectuarse en la casa de Moneda de Madrid.

El día de hoy en Madrid ha sido como el de ayer, fresco, especialmente por la mañana y a la caída de la tarde. Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 11 grados a la sombra; a las doce del día 19, y a las cinco de la tarde 16. El barómetro indica tiempo variable. Una fuerte depresión, cuyo centro se encuentra en el golfo de Génova, se extiende por toda la región mediterránea. La columna barométrica también desciende en la vertiente occidental, pero las presiones son aun superiores a el valor medio normal. Los vientos siguen soplando con fuerza del primero y cuarto cuadrante, manteniendo muy baja la temperatura.

En nuestra Península el máximo de depresión se encuentra en las costas del Mediterráneo y de Levante. Las presiones extremas son 757 (Cartagena) y 763 mm (Ornse). La temperatura es muy débil, oscila entre 6° (Segovia) y 21° (Málaga). Vientos fuertes del Norte con lluvias en Barcelona y Pamplona, y mar agitada en la costa cantábrica. Temperatura máxima en Madrid, 17 grados; mínima, 5.

Confiesa la Prensa moderna que el Eco nacional se ha equivocado al asegurar que se había remitido al consejo Supremo por el ministerio de este último ramo un expediente referente al cuñado del Sr. Antequera; pero nuestro colega aventura el aserto de que se quiere que ese expediente vaya informado de un modo favorable por el consejo Supremo. El expediente en cuestión seguirá los trámites legales, y tenga seguro la Prensa moderna que el consejo, en caso de ser oído, informará, como informa siempre, ajustándose a los principios de la más estricta justicia, y que en esos mismos principios se inspirará el ministro de Marina al dictar la resolución procedente, sin hacer ni atender recomendaciones, que no influyen nunca en el ánimo del general Antequera.

Hoy han llegado a Madrid el tenor Aramburo y otros artistas del teatro Real. El viernes de la presente semana tendrá lugar en el teatro de la Alhambra el beneficio del barítono Sr. Aragón, con la ópera Ernani, en que tanto se distingue aquel aplaudido artista, quien además cantará con el Sr. Lillo el dúo de barítono y bajo de I Puritani y la romanza de Dinorah. Las grandes simpatías con que cuenta este artista, y la novedad del espectáculo anunciado, auguran que el beneficio del Sr. Aragón se verá sumamente concurrido. Para esta función se despachan billetes en contaduría desde esta noche.

El próximo jueves, a las dos y media de la tarde, se efectuará en el circo de Price la función anual gratuita con que Mr. Parish obsequia a los niños de las escuelas públicas de esta corte. El digno antecedente, Mr. Thomas Price, estableció esta costumbre, a la que el expresado Sr. Parish rinde fervoroso culto, procurando siempre presentar un programa compuesto ad hoc, sobrecargado de números cómicos, que son desde luego de predilecta atención para los pequeños espectadores.

Es inexacto lo dicho por el Liberal respecto a las declaraciones que atribuye al señor Amorós, director general de los Registros, de que suponiendo próxima una modificación ministerial, desea terminar lo más pronto posible la organización del cuerpo de notarios del registro civil antes de renunciar a su cargo que hoy desempeña. El Sr. Amorós no ha reunido para nada a los médicos aludidos, como el Liberal supo-

ne, y por lo mismo no ha podido hacerles semejante indicación. No es para la presidencia del consejo de Redenciones y encañes, según dijimos ayer, para lo que se indica al vicealmirante Sr. Pezuela, sino para la presidencia del consejo de premios a la marina. Queda, pues, en po nuestra presunción de que el general Reyna será el nombrado para el Consejo de Redenciones.

Esta tarde a última hora han sido capturados, merced a las instrucciones dadas por el gobernador civil Sr. Villaverde, los presidiarios fugados del presidio de Tarragona Juan Mora Lopez y Ezequiel Peró. Esta captura es importantísima, por ser los delinquentes de mayor cuidado, de los cuatro que se perseguían, y los guardias de seguridad que han hecho la detención y ocupados algunas armas, han sido Felipe Sanchez, Juan Castro, Fausto Rubio y Cipriano Guirce. Ha sido nombrado para el beneficio vacante en la catedral de Tudela, D. Francisco de Paula Montes. Mañana llegará a esta corte la estafeta general del ministerio de Estado, con pliegos de las legaciones de España en las potencias del Norte.

El arzobispo de Santiago de Cuba, Sr. Martín Herrera, ha celebrado esta tarde una conferencia con el señor ministro de Gracia y Justicia. Se han concedido licencias ó prórogas: al ingeniero de Marina, D. Julian Juanes; al capitán de fragata, D. José Domestevé; a los tenientes de navío, D. Federico Pinto, don Mariano Mathieu y D. Enrique Capulle; a los alféreces de navío, D. Antonio Castillo y don José de Moya, y al guardia marina, D. Bartolomé Janer. Han sido nombrados segundo y tercer comandantes de la fragata Gerona D. Teobaldo Gisbert y D. Gabriel Lessene, y ayudante del distrito de Denia, D. José Carcaño.

Ha sido elegido secretario de la capitania general del departamento de Ferrol, el capitán de navío D. Siro Fernández. Esta tarde ha estado en la presidencia del Consejo, a dar satisfacciones y explicar su sentimiento por la impresión causada por su artículo en el Figaro, en un concepto puramente humorístico, el redactor de dicho periódico parisiense, Mr. Millaud. Es de esperar que en las columnas del Figaro se publique un escrito de dicho señor en el sentido indicado. Últimas noticias del cólera en España y en el extranjero: Elche, 7 (12'30 m.) Sin novedad. Novelda, 7 (11'16 m.) El alcalde de Monforte dice con esta fecha: Anoche llegó el delegado especial de sanidad D. José Trigueros-Somoza. En las últimas doce horas han ocurrido tres defunciones de atacados en días anteriores; sin ninguna nueva invasión del cólera.

Perpignan, 7 (11'5 m.) Día 6. Perpiñan cuatro casos nuevos y cuatro muertos; Clairau uno. Génova, 7 (12'15 t.) Génova 21 casos y 17 defunciones. Resto de la provincia 13 casos y nueve defunciones. Liorna, 7 (2'35 t.) Ha ocurrido otro caso seguido de muerte en las cercanías de Pisa y dos invasiones. Nápoles, 7 (1'15 t.) Del 5 al 6 han ocurrido 43 casos y 37 defunciones. En las cercanías 43 casos y 27 fallecimientos. Oloron, 7 (4'30 t.) Ningun otro caso cólico desde ayer. El enfermo sospechoso está hoy mejor.

El día de hoy en Madrid ha sido como el de ayer, fresco, especialmente por la mañana y a la caída de la tarde. Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 11 grados a la sombra; a las doce del día 19, y a las cinco de la tarde 16. El barómetro indica tiempo variable. Una fuerte depresión, cuyo centro se encuentra en el golfo de Génova, se extiende por toda la región mediterránea. La columna barométrica también desciende en la vertiente occidental, pero las presiones son aun superiores a el valor medio normal. Los vientos siguen soplando con fuerza del primero y cuarto cuadrante, manteniendo muy baja la temperatura.

En nuestra Península el máximo de depresión se encuentra en las costas del Mediterráneo y de Levante. Las presiones extremas son 757 (Cartagena) y 763 mm (Ornse). La temperatura es muy débil, oscila entre 6° (Segovia) y 21° (Málaga). Vientos fuertes del Norte con lluvias en Barcelona y Pamplona, y mar agitada en la costa cantábrica. Temperatura máxima en Madrid, 17 grados; mínima, 5.

Confiesa la Prensa moderna que el Eco nacional se ha equivocado al asegurar que se había remitido al consejo Supremo por el ministerio de este último ramo un expediente referente al cuñado del Sr. Antequera; pero nuestro colega aventura el aserto de que se quiere que ese expediente vaya informado de un modo favorable por el consejo Supremo. El expediente en cuestión seguirá los trámites legales, y tenga seguro la Prensa moderna que el consejo, en caso de ser oído, informará, como informa siempre, ajustándose a los principios de la más estricta justicia, y que en esos mismos principios se inspirará el ministro de Marina al dictar la resolución procedente, sin hacer ni atender recomendaciones, que no influyen nunca en el ánimo del general Antequera.

Hoy han llegado a Madrid el tenor Aramburo y otros artistas del teatro Real. El viernes de la presente semana tendrá lugar en el teatro de la Alhambra el beneficio del barítono Sr. Aragón, con la ópera Ernani, en que tanto se distingue aquel aplaudido artista, quien además cantará con el Sr. Lillo el dúo de barítono y bajo de I Puritani y la romanza de Dinorah. Las grandes simpatías con que cuenta este artista, y la novedad del espectáculo anunciado, auguran que el beneficio del Sr. Aragón se verá sumamente concurrido. Para esta función se despachan billetes en contaduría desde esta noche.

El próximo jueves, a las dos y media de la tarde, se efectuará en el circo de Price la función anual gratuita con que Mr. Parish obsequia a los niños de las escuelas públicas de esta corte. El digno antecedente, Mr. Thomas Price, estableció esta costumbre, a la que el expresado Sr. Parish rinde fervoroso culto, procurando siempre presentar un programa compuesto ad hoc, sobrecargado de números cómicos, que son desde luego de predilecta atención para los pequeños espectadores.

Es inexacto lo dicho por el Liberal respecto a las declaraciones que atribuye al señor Amorós, director general de los Registros, de que suponiendo próxima una modificación ministerial, desea terminar lo más pronto posible la organización del cuerpo de notarios del registro civil antes de renunciar a su cargo que hoy desempeña. El Sr. Amorós no ha reunido para nada a los médicos aludidos, como el Liberal supo-

En las provincias de Almería, Badajoz, Barcelona, Burgos, Cáceres, Córdoba, Jaén, Lugo y Murcia se haya terminada por completo la constitución de los mismos, y otro tanto sucede en las principales capitales de las provincias restantes. De aquí la satisfacción con que los demócratas-monárquicos miran y aplauden los trabajos de propaganda realizados en provincias por sus correligionarios. El día 13 del corriente se inaugurarán las conferencias públicas en el circo de la Union Mercantil por el Sr. Moret. Tenemos entendido que el rector de la universidad Central, trata de solicitar de la dirección general de Instrucción pública, la división de las cátedras de derecho político y penal de dicha universidad, agregando dos profesoras y utilizando dos locales más por ser insuficientes los que ahora existen, para dar cabida a los muchos alumnos que este año se han matriculado en las citadas asignaturas. Ante un numeroso público dió anoche una interesante conferencia en el circo Filológico, el erudito epigrafista Sr. D. Bernardino Martín Minguez, como inaugural de las que se propone explicar en dicho centro sobre la «España antigua», según los textos griegos y latinos.

Por el circo Iquerdista de la calle del Lobo, han comenzado a enviarse ya las comunicaciones a los comités de provincias, citándolos para asistir a la asamblea general del partido que se anuncia en la circular última dirigida a los mismos por el señor duque de la Torre, y firmada por los Sres. Lopez Dominguez, Montero Ríos, Balaguer y Becerra. Dicha asamblea ó junta general se celebrará a mediados de noviembre próximo, creese que el 15, y por lo extraordinario del hecho se prometen los izquierdistas que ha de revestir excepcional importancia. La Epoca publica anoche la siguiente importante noticia: «Un telegrama de París, de nuestro servicio particular, nos da cuenta del proyecto del príncipe de Bismarck, que de acuerdo con el gabinete francés, intenta reunir en la capital de Alemania un congreso internacional, destinado a resolver lo que ha dado en llamarse la cuestión del Congo. En este congreso, para el que suponemos serán invitadas todas las naciones que tienen derechos que reivindicar sobre territorios africanos, se fijarán, según nos dice de París quien tiene motivo para estar bien informado, los límites de las posesiones cuya soberanía corresponda a cada nación europea.»

Como la cuestión del teatro Real es de aquellas que, por su naturaleza y actualidad, más preocupan la atención pública, debemos decir, como última noticia, que el Sr. Rovira insiste en su propósito de abrir a toda costa y a todo riesgo la temporada del teatro Real del invierno entrante. Cuanto en contrario se diga sobre el asunto, carece de fundamento, lo mismo que las noticias sobre los probables precios que alcanzarán las localidades del teatro de la Alhambra, en el caso de que viera a cantar en él el Sr. Gayarre. De la cárcel de Osma se han fugado cinco presos. La guardia civil sigue la pista a los fugitivos. El señor conde de Sepúlveda ha salido para El Escorial.

Anoche se dió a conocer en la escena del teatro Español un nuevo autor dramático, de altos vuelos y feliz inspiración: el Sr. Sallillas, joven que comparte los estudios y práctica de las ciencias médicas con los estudios literarios. El Sr. Sallillas sigue las huellas de tantos médicos ilustres como han enriquecido y enriquecen la escena española. El estreno de Las dos ideas trajo al Español ese público distinguidísimo, conocido por el de los estrenos, amen de infinidad de amigos sinceros, anoche entusiastas admiradores. Solo vamos a dar cuenta del resultado del estreno, del éxito de la obra, pues además de ser ajena a esta publicación toda crítica, necesitaríamos para intentarlo, un espacio del que no podemos disponer. Las dos ideas fue un éxito ruidoso, una obra aplaudidísima desde las primeras escenas y un alarde de las facultades dramáticas del joven autor, llamado a grandes triunfos en el teatro, si como es de esperar adquiere la experiencia y el convencimiento de los resortes escénicos, cuya falta se observó anoche en el desarrollo de la acción, en el conflicto dramático y en el lineamiento de los caracteres. La inesperecia dramática hase notado, por lo general, en las primeras obras de nuestros grandes dramáticos, y no es mucho se observase muy a las claras en quien, como el joven autor, pisaba por vez primera las tablas de la escena. En cambio de este reparo que por muchos se oponía, gozábábase todos en aplaudir lo vigoroso y entonado del verso, y los felices pensamientos de que está matizada la obra, tiernísimos al reflejar los maternales acentos y los transportes amorosos y enérgicos cuando están vaciados en una cabeza tan dura como la del viejo Lizana y un corazón tan seco por el deshonro que sufrió un día. Por punto general la obra está exenta de ese lirismo tan al uso de algunos autores y tan censurado por las gentes de gusto. La acción se desarrolla en el primer tercio de este siglo, época muy al caso para preparar los efectos dramáticos en que abunda la obra. El público consideró superior el primer acto y el tercero inferior al segundo. La interpretación de la obra proporcionó al Sr. Vico un éxito ruidoso, coloral. No se puede exigir más a ningún actor. Vico no solo mantuvo su justa reputación sino que la acrecentó, alardeando de sus inabarcables recursos y su indiscutible talento. Bien se lo demostró el público tributándole cariñosísima manifestación de simpatías envuelta en tempestades de aplausos. «Como sentimos no decir lo propio de los demás actores!» El público encontró desigualdades en la representación y deficiencias que de propósito no puntualizamos. La Sra. Cirera se esforzó en su cometido y obtuvo muy justos y sinceros aplausos en algunas ocasiones. No también dignos de mención la señora Zapatero y los Sres. Fernandez (D. Mariano) y Cirera. El público llamó a escena al autor al final del primer acto, y repetidas veces al terminar los dos últimos. Al final de la obra hubo una ovación. Después el público pidió que se adelantase solo el Sr. Vico, para tributarle una manifestación de cariño particularísimo. El general Martínez Campos permanecerá en Madrid pocos días, y viene exclusivamente por asuntos particulares. La falta de noticias políticas es completa en estos días. Un periódico dice ayer que por la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio se había ordenado que la sección corres-

pondiente al instituto agrícola de Alfonso XII dejara de pertenecer al negociado de agricultura y pasara al de comercio. Hasta la fecha no hay nada resuelto oficialmente, por más que sea cierto que se ha tratado de dicho asunto. Anoche no se tuvieron noticias sobre la salud pública en Barcelona. Esta falta de noticias es tanto más satisfactoria, cuanto que el gobernador civil había participado que solo en el caso de ocurrir alguna novedad, telegrafiaría lo que hubiese. El Sr. Vaqueró prestó anoche la sesión de la real academia de Ciencias Morales y Políticas. Después del despacho ordinario se procedió al nombramiento de varias comisiones; leyéronse despues varios informes sobre calificaciones de obras remitidas con este objeto por el gobierno, y se acordó, por último, celebrar una junta pública y general en diciembre próximo, en la cual el Sr. García Barzanallana (D. José), secretario de la corporación, leerá un discurso acerca de los trabajos realizados por la academia en el año actual, dando lectura de otro sobre un punto científico, el académico de número señor don Carlos María Perier. En breve se fundará en Tudela un convento de religiosos de la orden de San Felipe Neri. En la noche del sábado próximo, 11 del corriente, el circo democrático monárquico dará un banquete a los representantes de los comités del partido en provincias, que asistirán en el día anterior a la inauguración del circo. No es exacto que haya llegado a Madrid, como han dicho algunos periódicos, el eminentísimo cardenal Payá; arzobispo de Santiago. A fin de no crear dificultades a la autoridad gubernativa en la persecución de los cuatro ó cinco criminales fugados del penal de Tarragona, no quisimos dar la noticia, que sabíamos perfectamente, de lo ocurrido en una posada de Leganes. Los fugados que en compañía de cuatro mujeres se hallaban dentro de ella, consiguieron burlar la acción de los cinco agentes de la autoridad, que desde Madrid fueron en persecución de los mismos. Detenidos más tarde las mujeres; fueron puestas a disposición del juzgado de Gatafe, por considerárselas encubridoras de aquellos delinquentes. El señor gobernador no ha cesado en dictar medidas para la captura; que como digimos en la edición de anoche, se verificó ayer tarde. El hecho tuvo lugar en la calle de Segovia, más abajo del viaducto, a donde hábilmente se había citado a los criminales. A las cinco y media se presentaron en el lugar de la cita los fugados Mora y Peró, y acto continuo se arrojaron sobre ellos los guardias de seguridad, ya citados, quienes les abrazaron imposibilitándoles la acción de los brazos, a fin de que no pudiesen hacer armas contra ellos. El Juan Moza Lopez, que se hacia llamar Narciso Blanco, habia entregado momentos antes al joven Ezequiel Peró una gran pistola de dos cañones con orden de disparar a los que pretendiese prenderles, lo que afortunadamente no pudo realizar. Conducidos los fugados al gobierno civil han sido puestos a disposición del juzgado de guardia, con la pistola, una navajita de matachín y una cartera. Los detenidos se encerraron en tenaz y estudiado silencio negándose a todo lo que pueda facilitar la prision de sus compañeros. Juan Mora estaba condenado a 27 años de presidio por homicidio y otros delitos graves. Si como se cree los otros fugados caen en poder de las autoridades, este servicio tendrá un desenlace tan feliz como los que se están realizando de algun tiempo a esta parte. Mañana a las cuatro de la tarde se reunirá en el ministerio de la Gobernación la comisión central de reformas sociales que preside el Sr. Moret. La información oral pública comenzará en la semana próxima, y las audiencias tendrán lugar probablemente en el antiguo paraninfo de la universidad. Las asociaciones obreras de tipógrafos inaugurarán estos importantes trabajos. Algunos periódicos de oposición dicen anoche que el ministro de Hacienda ha cambiado de criterio, porque con los decretos sobre azúcares pospone en cierto modo los intereses peninsulares, privando al tesoro de mayores rendimientos. No es exacto. El Sr. Cos-Gayon sigue hoy el mismo criterio que expresó el gobierno por boca del presidente, el cual, en su último discurso, declaró que habian de hacerse grandes sacrificios en pro de la isla de Cuba para evitar el estado precario en que se halla. Esos sacrificios se harán, y ya han comenzado a hacerse con los decretos en cuestión, porque hay que tener con nuestra gran «antia del patriotismo de hermanos. Respecto a otras cosas que han de hacerse, y que los periódicos citados dicen no se ha pensando aún en ellas, los decretos dados significan la promesa de que todas se harán. Bajo la presidencia del general Sr. Arzoz, a cuyo lado estaban los señores Ferrer y Beltrán, anoche las sesiones la sociedad Geográfica. Un público ilustrado y numeroso ocupaba el salon de recepciones de la academia de la Historia. El Sr. Fabié, delegado que fué de la citada academia y del gobierno en el congreso de Copenhague, dió una curiosa é instructiva conferencia. Tributo grandes elogios a Dinamarca, donde el amor a la ciencia es una pasión nacional. Dijo que los pueblos escandinavos quieren competir con España en la gloria del descubrimiento de América, apoyándose en que según los Sagues (poemas escandinavos), llegaron desde el siglo IX colonos a la Groenlandia, y que de allí pasaron a la inmediata costa de America, lo cual suscitó gran debate en el congreso, diciendo, entre otras cosas, que los hermanos Zeni, venecianos, y otros, llegaron a las regiones del Norte. Manifestó que desde el siglo XV se perdió en Europa la noticia de estos descubrimientos; que en el XVI se intentaron viajes a Groenlandia, realizados los cuales en el siglo XVIII, dieron por resultado el encuentro de piedras rúnicas (letra antigua de los escandinavos), características de la civilización de este pueblo. Pero según el Sr. Fabié, todos estos viajes fueron de una importancia secundaria, porque el hecho indubitable para todo el mundo científico, es positivamente el de que los verdaderos descubridores y civilizadores del nuevo continente, fueron los españoles del inmortal Colon. Otra tesis que sustentó el congreso, manifestó también el disertante, fué la de que hombres blancos, no escandinavos, llegaron a America antes que nuestros celeberrimos carabelas, lo cual combatió asimismo el Sr. Fabié en el congreso precitado. El orador terminó con elocuentes frases, encareciendo y recomendando la gran utilidad de llamar la atención de los españoles

hacia el estudio de la geografía, y muy especialmente al de la ciencia americanista, como han dado en llamarle ahora. El Sr. Fabié fué felicitado. Dentro de breves días se reunirá en San Sebastián la comisión de monumentos históricos y artísticos, presidida por el gobernador, para reunir datos referentes a la bandera de las Navas de Tolosa que existe en Cestona. En las casas de socorro de los diez distritos de esta capital, se ha establecido una guardia permanente, con objeto de recibir los avisos de los fallecimientos de los pobres de solemnidad de las respectivas demarcaciones, cuyo enterramiento es por cuenta de la municipalidad. Concurrida estuvo ayer la exposición Nacional Fabril y Manufacturera que, organizada por el Fomento de las Artes, se está verificando en el Parque de Madrid. Las horas de visitarla son de once de la mañana a cinco de la tarde; y los jueves de tres a cinco de la misma; la brillante banda de artillería que dirige el Sr. Pinedo, ejecutará escogidas piezas, haciendo más agradable la estancia de la concurrencia en aquel ameno paseo. La Iberia de anoche publica un telegrama tomado del New-York-Herald, en el que se habla nada menos que de una entusiasta recepción hecha en Cayo-Hueso a los titulados generales insurrectos cubanos Gomez, Macáo, García y Gonzalez, añadiendo que se habían enviado a dicha población bombas y dinamita. La noticia en realidad nada grave contiene. Los insurrectos de Cuba pueden en país extranjero celebrar los festejos que quieran, pero esto nada implica contra la paz de la isla de Cuba, tanto más cuanto que la última parte del telegrama no es cierta, pues no se han remitido a Cayo-Hueso bombas ni paquetes de ninguna clase. Se ha dispuesto por la superioridad que cesen en sus cargos, por no exigirlo ya las necesidades del servicio, el oficial de contabilidad y estadística del lazareto de Port-Bou, un oficial facultativo de la delegación sanitaria del gobierno en el lazareto de Mahon, y el oficial administrativo de la delegación especial de las provincias de Levante. Ayer llovió en Sevilla y en Barcelona. Ayer fué denunciado el periódico el Progreso por un artículo titulado «El desenfreno.» Anoche a las diez se presentó el juzgado de guardia en la redacción del citado colega, llevándose cuatro números de dicha publicación, únicos que se encontraron. Anoche se recibieron los siguientes telegramas de sanidad: Barcelona, 7 (11'40 n.). Sin novedad. Puigcerdá, 7 (5'10 t.). La salud buena. Han sido despachados, despues de haber cumplido la cuarentena correspondiente, 41 pasajeros, quedando en el lazareto 36. Port-Bou, 7 (9'25 n.). Desde hoy se imponen aqui siete dias de cuarentena. Han ingresado 55 viajeros y han salido 35 cuarentenarios. En cuarentena 187. Salud buena, excepto una corista de la compañía del Real que fué atacada ayer de cólico bilioso. Por lo que pueda ocurrir se han tomado precauciones y se ha aislado a la enferma. Cetté, 7 (9'25 n.). Se puede considerar terminada la epidemia cólica de esta ciudad. La temperatura baja progresivamente y ningún caso se ha presentado en estos últimos dias. — El vice-consul. Desde que se estableció el lazareto de Iruya hasta la fecha, han ingresado en el mismo 3000 cuarentenarios. Ayer ocurrió una defunción del cólera en Tolón. El parte sanitario que hoy publica la Gaceta dice así: «Provincia de Alicante. — En Elche no hubo ayer invasiones ni defunciones del cólera. En Novelda hubo una defunción y dos invasiones en el campo. En Monforte dos invasiones y tres defunciones.»

Bolsin. Cuatro perpetuo. Contado, 60'25. Fin de mes, 60'30. Operaciones. Poco negocio. Avisos útiles. El sueño un disparate, un imposible. Te confianza. Cuidate mucho; B. B.

ALMACEN DE MANTAS Y COLCHAS, PRECIOS DE FABRICA. Montera, 30, frente al Pasaje. BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 7.

Table with 3 columns: Description, Del 6, Del 7. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Billed amortizable, etc.

ESPECTACULOS PARA HOY. TEATRO ESPAÑOL.—S 4 1/2.—T. 4.° impar.—Las dos ideas.—Las gracias de Godeon. ZARZUELA.—(Representaciones de Mad. Judic).—S 4 1/2.—F. 4.° de abono.—Turno par.—Chalet a vendre.—La femme a Papa. APOLO.—S 4 1/2.—T. 4.° de seis.—El millage de la Virgen. COMEDIA.—S 4 1/2.—F. 5.° de ab.—T. 2.° par.—O positivo.—Crisálida y mariposa.—Intermedio por 6 actores. ALHAMBRA.—S 4 1/2.—F. 6.° de abono.—Turno 5.° Favorita. VARIETADES.—S 4 1/2.—Vivitos y colando.—De la noche a la mañana.—Segundo acto.—La Calandria. ESLAVA.—S 4 1/2.—F. 26 de abono.—T. 2.° par.—E bergantín Adelante. LARA.—S 4 1/2.—T. 3.° impar.—Lobo y cordero.—Rondó final.—La maizana.—Vivir para ver. NOVEDADES.—S.—Salirse de su esfera.—Sin atadero.—10.—(con familia) MARTIN.—S 4 1/2.—Los bandos de Villavieja.—Toros en Paris.—La isla de San Basidrán.—Los bandos de Villavieja. TEATRO-CHICO DE PRICE (plaza del Rey).—S.—Grande y variado espectáculo en el que tomará parte la incomprendible miss Rendova, Mr. Novati con su chromo-photo-mara. aplaudido ilustre bailar de Kollo, Mr. Frankster, los apañados bailaristas Louch y Fox, el pupar Tony-Grice, y el resto del programa lo compondrán números variados y escogidos.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 8 DE OCTUBRE

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA. — Real orden nombrando registrador de la Propiedad de Almadén a D. Bernardino Castilla. GOBERNACION. — Reales órdenes confirmando la suspensión a los ayuntamientos de Gaguadanos (Cuenca) y Villalobon (Palencia). FOMENTO. — Real orden disponiendo que la cátedra de piano, vacante en la escuela Nacional de Música y Declamación, se provea por oposición conforme a lo dispuesto en el real decreto de 5 de mayo de 1871. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 7. BOLSA. — Fondos franceses: 3 por 100, 78-10 0/0; 4 1/2 por 100, 108-80 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61-00; obligaciones de Cuba, 495-00; consolidados ingleses, 101 1/8. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60 7/8; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 000. Londres, 7. Clausura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 exterior español, 60 7/8. Paris, 7. Los periódicos declaran que el fasciunil del tratado de Tientsin, distribuido por el gobierno chino, es obra de falsificadores. Sa desmiente el rumor de haber presentado la dimisión de su cargo el ministro de marina, Sr. Peyron. Roma, 7. Según el Bollettin oficial de hoy, han fallecido ayer a consecuencia del cólera en Nápoles 27 personas y 86 en las demás provincias. Han sido invadidas 43 personas en Nápoles, y 172 en el resto de Italia. Los trabajos de organización de los comités demócratas-monárquicos de provincias continúan con mucha actividad.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 7. - Santa Brigida. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Catedrales...

FUNCIONES RELIGIOSAS

La real, ilustrada y primitiva Congregacion de Maria Santisima del Pilar de Zaragoza...

Por las tardes, a las cinco, se trasladará a S. D. M. se rezará el santo rosario...

Los días 13 y 14 se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

Los sermones de la tarde estarán a cargo del docto jesuita R. P. Fidel Filia...

Todos los días por mañana y tarde actuará una brillante orquesta con acompañamiento de voces...

Costearán las funciones: SS. MM. el rey y las reinas...

La primitiva cofradía del Rosario rasada del demolido convento de Santo Tomás...

GOBIERNO MILITAR. Orden de la Plaza. Oficial general de día para mañana...

ALMONEDA. SILLERIA DE SA... con brocalet, galineta, armario luna luna, chinero, librerías y mesa ministro. Luna, 29, bajo.

TEATRO REAL. Se cede la mitad de un 4.º tu no 2.º par a palco platea. Informarán, Olózaga, 5 y 7, bajo derecha.

MALES SECRETOS y vías urinarias: cura radical, consulta 40 rs. De 9 mañana a 8 noche. Desengaño, 20, bajo.

DINERO. Se presta con buenas garantías y sobre alquileres de casas en la Agencia especial de préstamos...

LA SEÑORITA D.ª MARÍA DE LOS DOLORES García Barzanallana y Ponce Jaramilla falleció en Lupiana...

R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 8 de octubre en San Justo...

Sus padres, los marqueses de Barzanallana, sus hermanos y demás parientes...

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR D. EULOGIO BENAY-S Y MARTIN...

Todas las misas que se celebren en las iglesias parroquiales de Torrijos...

Su viuda ó hijos ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios.

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. MANUEL CRESPO Y MORENO...

Todas las misas que se celebren el miércoles 8 del actual en la parroquia de San Sebastian...

Su viuda, hija y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª JUANA MARTINEZ DE PEREZ DOBLADO...

Todas las misas que se celebren en la real iglesia de San Isidro el día 8 del actual...

Su viudo ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

NO COMPRES EN NINGUNA PARTE MUEBLES DE LUJO, OBJETOS DE ARTE, BRONCES, ETC., ETC., ANTES DE QUE EL

PALACIO DE ALTAMIRA, FLOR ALTA, 10, haya vuelto a abrir sus puertas, lo que efectuará dentro de breves días.

LA CUARENTENA IMPUESTA A LAS MERCANCIAS PROCEDENTES DEL EXTRANJERO, LE HA IMPEDIDO HACERLO ANTES, Y DE SEGURO NADE SE ARREPENTIRÁ DE HABER AGUARDADO UNOS DIAS MAS CUANDO APRECIE LA INMENSA VENTAJA EN CALIDAD Y PRECIOS...

LOS GÉNEROS QUE ESTAMOS RECIBIENDO SON TODOS NUEVOS Y FLAMANTES Y LOS VENDEREMOS POR MENOS DE LA CUARTA PARTE DE SU VALOR.

PALACIO DE ALTAMIRA 10. FLOR ALTA, 10.

YA NO MUERE NINGUN NIÑO DE PECHO por la retirada de la baba, diarrea y altere. Todos se salvan en días y a veces en horas con la Dentolina...

MOBILIARIOS DESDE 5700 RS. con muebles de tapicería, ebanistería y cortinajes...

GRANDES BODEGAS ESPAÑOLAS HERMOSILLA, NUM. 9, BARRIO DE SALAMANCA.

DEHESA EN ARRIENDO. La fincada LAS INFANTAS en término de Aranjuez...

VIRUELAS. Se quitan los hoyos de la cara, antigües, venetas y cicatrices. Especificos, 40 rs. Mayor, 41. Se remiten en 48.

SE VENDE una máquina de vapor de cuatro caballos. Arango, 6, bajo.

DINERO DIRECTO SOBRE SUELDOS activos y pasivos. Estrella, 6, pral. izqda.

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. MANUEL CRESPO Y MORENO...

Todas las misas que se celebren el miércoles 8 del actual en la parroquia de San Sebastian...

Su viuda, hija y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES SANCLIMENT antes de Marimon y Querí, Marquesa de Serdañola...

Todas las misas que se celebren mañana 8 en la iglesia parroquial de San Luis...

Los Excmos. Sres Condes de Plasencia, Duques de Castro-Enriquez y Marqueses de Boil, hijos; hijas políticas, nietas, sobrinos y demás parientes...

MAÑANA 8, A LAS SEIS DE LA TARDE DE VIENA Y PARIS

Ha recibido el surtido más grande y variado en coronas y cruces de flor, pluma, terciopelo, violetas, yedra, porcelana y azabache...

Y PRESENTARÁ MAÑANA 8, A LAS SEIS DE LA TARDE LA PRIMERA ESPOSICION DE MADRID

LA EMPRESA, ALCALÁ, 60.

JULIAN Y TESO Operaciones industriales y de comercio.

DE DERRIBOS y otras procedencias, se venden puertas, ventanas y diversos efectos de madera...

NECESITA UN OPERARIO práctico en bati para una fábrica de chocolates...

ALMONEDA. SILLA, GABINETE, despacho roble, mesa palosanto meridiana...

INSTITUTRIZ FRANCESA, CON título de segunda enseñanza, inglés, música...

ALMONEDA. SILLERIAS, ARMARIOS de luna y mesa ministro...

SE SOLICITA MEDICO PARA PUEBLO 7000 rs. - Aduna, 35, principal dcha.

ALMONEDA. INFANTAS, 2. PRAL. PARA LA DE LOS PADRES. Calle del Toro, 3, pral.

VENTA DE DOS MESAS DE BILAR, de carambola. Carrera de San Francisco, 6, bajo izqda.

PARTICULAR. SE CEDEN HABITACIONES con asistencia 6 sin ella. Calle Valverde, 40, 2.º

SALUD, 21. PL. Muebles, sillerías y colgaduras.

4 DUROS MEDIA SILLERIA CASI NUEVA. Espiritu-Santo, 42.

ALMONEDA. SE HACE DE TODAS las existencias de camas de hierro y otros efectos de almacén de la difunta D.ª Juana Lavallada...

CARLOS SALUDA DESDE ZARAGOZA a su amigo P. Z.

D. EMILIO DE ALCARAZ y FRANCÉS, vizcondado de Solís, caballero gran cruz de la Orden de Cristo de Portugal...

Su viuda la Excm. señora vizcondesa de Solís ruega a sus parientes y amigos le encomiendan a Dios todo poderoso.

Las misas por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana 8 del corriente en la iglesia de San Ignacio.

DR. GARRIDO. Mientras algunas celebridades continúan estudiando cada vez con mayor intencion el origen de ciertas enfermedades...

Caso núm. 34 - La señorita doña N. N., natural de Granada, residente en Madrid, de 15 años de edad...

A la Panacea y los Polvos Estomacales, juntamente con el Purgante Senecillo y nuestros consejos, debe la vida esta señorita.

Quien necesite enterarse de las costumbres que rigen en esta casa, pidanos el prospecto en el ver, que no hay nada más justo, económico ni conveniente para todos...

De 10 a 2 y de 6 a 8 sigue abierta la consulta.

LUNA, 6.

HARINA LACTEADA ANGLO-SUIZA. EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS cuando no basta el leche sola.

Certificados de medicos eminentes acompañan cada bote. Diviértase a las farmacias, droguerías, herboristerías y tiendas de comestibles.

ANGLO-SWISS CONDENSED MILK CO., CHAM (SUIZA).

ALFOMBRAS. Se han recibido las últimas novedades. Terciopelos de 20 hasta 50 reales.

Jacometeiro, 24, frente a la de la Salud.

CAMAS DE PALOSANTO Y DE LINONCILLO, ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE, camas doradas y maquedadas inglesas...

16, calle del Principe, 16 (al lado de la Comedia.)

LOTERIA NACIONAL. PREMIADOS CON 1500 PESETAS

Table with columns for Pesetas, Numeros, Poblaciones, and Cent. containing lottery results for the draw of October 7, 1884.